

知识产权保护工作成绩突出

常州有3人被全国通报表扬

本报讯(于远航 随欢欢)记者昨日从新北区检察院获悉,国家知识产权局、最高人民法院、最高人民检察院、公安部于近日印发了《关于对2023年度知识产权保护工作成绩突出集体和个人给予表扬的通报》,对2023年度全国知识产权保护工作成绩突出的100个集体和200名个人予以通报表扬。其中,新北区检察院第四检察部(知识产权检察部)主任、三级检察官何萌上榜。

据悉,2023年度,何萌作为该院知识产权检察部负责人,指导或办理了侵犯知识产权案件10件,涉案27人;办理了侵犯技术信息商业秘密案、全市首例侵犯经营信息商业秘密案、“华为”翻新手机假冒注册商标案等一批有影响的案件。

在总结办案成效和工作经验的基础上,何萌着力完善办案机制、强化外部协作、做优法律

服务,为部门乃至全市知识产权综合履职工作提供了参考。在江苏省检察院知识产权办公室指导下,何萌领导办案团队制作了《知识产权检察综合履职思维导图》,全面梳理了刑事、民事、行政及公益诉讼四大类案件中可以开展综合履职工作的36个关键节点及综合履职要点,有效提高全省知识产权综合履职的效率和精准度。

多年来,何萌还坚持强化检察理论研究工作,2023年主持课题《知识产权检察综合履职实践与发展研究》,获评常州市检察理论研究重点课题,入选江苏省法学会犯罪学年会论文。

又讯 本次通报表扬中,除了何萌外,常州还有2人荣获知识产权保护工作成绩突出个人,他们分别是常州市知识产权局知识产权保护处的钱锋和常州市公安局食药环侦支队四大队的秦乾清。

救护车路遇车堵道 公交司机挺身疏导

本报讯(舒翼 沈俣 图文报道) 公交司机看到私家车堵在120救护车前面,立即下车进行疏导,让救护车得以快速安全通过路口。

10月23日下午4时38分,常州公交集团公司BRT2车队B21路驾驶员高磊驾驶公交车行驶至怀德路长江路路口,在BRT车道等红灯时,听见右侧车道后方传来急促的鸣笛声,发现有一辆救护车正闪灯鸣笛,提醒前方等待左拐的私家车让行。但私家车车主明显存在顾虑,不敢越过停止线让行,而高磊驾驶的公交车车身较长,且在通过红绿灯后就直要直行进入BRT站台,如果贸然越过停止线让行会产生较大安全隐患。于是,他立即跑下车,指挥私家车礼让救护车通行,同时他向私家车车主简单讲述了法律中关于避让救援车辆的相关条款。

回到车上,乘客们为高磊的行为竖起了大拇指。

那么,该如何正确避让救护车?常州警方曾多次宣传:

遇执行紧急任务的救护车时,救护车的前方(含相对车辆)车辆应打起转向灯向两侧侧前方斜停避让。还应该注意,遇相对方向来车为特种车辆且道路中心无物理隔离时,应当减速观察,如特种车辆要左转弯或借自己所在车道通行,应停车让特种车辆先行;同一路段只有一条车道,驾车在特种车辆前方同向行驶时,前方应当加速通过,有条件靠边停车的应及时靠边停车让行,但不要停在应急车道上。

等红灯时,救护车前方车辆在确保安全的前提下,可越过停止线停车避让。

救护车在车道正常前行时,其他车道车辆严禁加速并行、穿插、超越、阻碍执行紧急任务的救护车。据《治安管理处罚法》第五十条:阻碍执行紧急任务的消防车、救护车、工程抢险车、警车等车辆通行的,处警告或者200元以下罚款;情节严重的,处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款。

女子遭遇兼职刷单诈骗——

收到洗衣液后被骗了近10万元

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

做推广、送礼品、开通小店,这些名字虽不叫“刷单”,但刷单诈骗的实质并未改变,你以为你在赚钱,其实你就是遇到了刷单诈骗。市民陈女士就遇到了这样的情况,收到一桶洗衣液后就相信了对方,开始垫资做音乐推广任务,结果了被骗了近10万元。

重点案例1 女子遭遇刷单诈骗,被骗近10万元

10月20日,市民陈女士报警。她收到一个陌生快递,内有扫码领礼品的广告。陈女士扫码提供自己的地址信息后,真的收到对方快递送的一桶洗衣液。陈女士相信了对方,在诱导下安装了诈骗软件做小额返利任务。陈女士看着后台收益金额上涨,没有尝试提取,随后又开始垫资做了音乐宣传推广任务。当她打算提现时,客服以“任务出错”为由,要求其通过网购虚拟充值卡、现金快递等方式向对方汇款修复。陈女士转账9万余元后发现还是无法提现,意识到被骗遂报警。

警方分析:骗子通过快递小卡片打着“双11”扫码免费领的幌子诱人入群;招聘引流,在网络媒体平台上发布虚假招聘广告,撒网钓鱼;抛出“约爱+刷单赚钱”诱饵,实施诈骗。

反诈中心提醒:市民收到陌生快递信件不要扫码“小广告”,这是诈骗引流手段。找工作一

定要到正规的招聘平台,不要被高额报酬所迷惑。凡是以“约会”为由要求做刷单任务的都是诈骗。请广大市民拒绝刷单,不贪小利,擦亮双眼分辨虚假兼职信息。

重点案例2 拿妈妈的手机赚零花钱? 男孩被骗2.2万元

想要“轻松赚钱”吗?只需用父母手机完成验证,到手的零花钱都是你的!记住哦,要悄悄的,千万不能告诉爸妈!

一天晚上9时许,学生乐乐(化名)在家中刷短视频时,看到一个“轻松赚钱”的广告。心动的乐乐立即添加对方为QQ好友。成功添加好友后,对方要求“验证个人账户实名制情况”。由于乐乐是未成年人,对方称只要将家长账户里的钱进行流转后,就可以验证。同时,对方还承诺,“通过验证后,钱就会原路退回。”对方让乐乐去把父母的手机拿过来,还让其把房门锁上不要告诉父母。乐乐为了赚点零花钱,便听从对方的指示照做了。

当乐乐拿来妈妈手机后,对方让乐乐用自己的手机对着妈妈的手机摄像。乐乐听从要求一步步操作,不一会儿,妈妈手机就收到了一条2.2万元的扣费信息。可是过了好久,对方迟迟没有回款,心急的乐乐正想询问对方,发现自己的QQ也无法登录了。发现被骗的乐乐,立即将情况告诉了家人,在妈妈的陪同下前往派出所报警。民警对乐

乐进行了警示教育,并让其观看反诈宣传短片。

警方提醒:家长一定要多加留意,积极对孩子开展警示教育并加强其防范意识。要管理好自己的手机密码、支付密码等重要数据。当孩子提出扫脸、指纹验证、输入密码等操作时,一定要仔细询问原因,不可盲目配合。

警情周报

兼职刷单类诈骗多发

根据警务平台警情库统计,10月16日至25日,电信网络诈骗警情同比上升29.4%,环比上升7.9%。从发案类型来看:网络诈骗占90.1%,电话诈骗占8.4%,短信诈骗占1.5%。从作案手段来看:兼职刷单类占14.7%、冒充客服注销会员类占13.5%、虚假博彩类占13.2%、虚假购物类占12.1%、网络贷款类占9.5%、游戏交易类占7.7%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



女孩欲轻生,他拖住

本报讯(李文霞 汪磊) 23日,新北区见义勇为基金会龙虎塘工作站为辖区青鸟志愿者周渊发放了见义勇为奖励,对其“该出手时就出手”,及时成功挽救年轻生命的事迹表示肯定。

周渊是青鸟志愿服务队的一名骨干志愿者。近日,他骑车路过一座大桥时,看到桥边有两名女子正在拉拉扯扯,情绪都比较激动。从两人的对话得知,二人是一对母女,女孩觉得妈妈不理解她,因而情绪激动欲跳河轻生;母亲则一边拽着女孩,一边大声劝阻。

眼见女孩已经扒到桥栏杆,情况十分危急。于是,周渊立马下车上前劝说,并和那位母亲一左一

右,站在欲跳河的女孩身侧,防止她有激烈动作。有了周渊的介入和劝说,女孩的情绪稍有缓和。周渊一边了解事情经过,一边赶紧向龙虎塘派出所民警反映情况。随后,民警迅速赶赴事发地,将女孩劝离危险区域,并将母女二人带回所内。

经调查,当天上午,欲跳河轻生的女孩就因其父亲发生口角而报警。原本约好下午双方坐在一起调解,她又因母亲的指责而情绪崩溃,萌生轻生的想法。好在,女孩的冲动行为被周渊及时制止。在民警的教育开导下,最终女孩打消了轻生念头,并与父母和解。龙虎塘派出所了解核实事经过后,为周渊申报了见义勇为奖励。

市民遇骗局,他吼醒

本报讯(记者 汪磊) 近日,卜弋派出所接到反诈中心的紧急预警,称其辖区居民张女士正在接听一个疑似诈骗的电话。

民警立即联系其家属,但电话始终无法接通。情况紧急,民警迅速锁定张女士的家庭住址并驱车前往。“有人吗?快开门!”当民警赶到张女士家中时,她正神色紧张地接听电话。“这是诈骗,别信!”民警大叫一声,迅速夺下手机并挂断电话。“客服一直在给我打电话,我还没操作完呢!”张女士此时还一头雾水。

“00开头的号码都是境外电话!哪会有客服从国外给你打电话?”民警继续开启反诈劝阻,一边回拨骗子电话。见无人接听,张女士才恍然大悟。经民警询问得知,张女士当天接到自称保险客服的电话,告知其名下有一份保单,即将到期扣费。一心想关闭续费服务的张女士,立即按照骗子的指导进行操作。所幸民警及时赶来,避免了2万元的经济损失。

